

胡锦涛同丹麦首相举行会谈

胡锦涛表示,中方支持欧洲为解决债务问题、促进经济稳定的努力

据新华社电 国家主席胡锦涛16日在哥本哈根同丹麦首相托宁-施密特举行会谈,双方就发展中丹关系、中欧关系及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见,达成重要共识。

中国发展良好对丹麦至关重要

胡锦涛指出,中丹两国建立了全面战略伙伴关系,

政治互信不断增强,经贸合作成果丰硕,文化、科技、教育等领域交流日益密切,在联合国等多边组织和国际事务中保持良好沟通和协调。中丹关系良好发展的历程说明,只要本着相互尊重、平等相待、互利共赢的宗旨,相互理解、相互支持,切实照顾彼此核心利益和重大关切,尊重对方选择的社会制度和发展道路,两国关系就能长期健康稳定发展。

托宁-施密特表示,2008年丹中建立全面战略伙伴关系,两国关系迈上新台阶,胡锦涛主席对丹麦的国事访问是新的里程碑,必将有力推动两国合作,为两国关系长期发展奠定坚实基础。在当前世界经济形势不稳定不确定形势下,中国保持了良好发展势头,这对丹麦和世界至关重要,丹麦更加致力于加强同中国的友好合作。

欧方感谢中国支持应对欧债危机

在听取托宁-施密特关于欧盟国家应对主权债务危机介绍后,胡锦涛表示,中方关注欧洲主权债务问题影响,希望欧洲经济保持稳定,相信欧洲有智慧、有能力克服暂时困难,实现经济复苏和增长。欧债问题出现后,中方提供了力所能及的帮助。今后,我们还会同国际社会一道,支持欧洲

为解决债务问题、促进经济稳定的努力。中欧推进全面战略伙伴关系符合双方根本利益,对世界也会产生积极影响。丹麦是欧盟重要成员国,希望丹方为推动中欧关系发展发挥积极影响。

托宁-施密特表示,欧方感谢并欢迎中国支持和参与国际社会应对欧债危机。欧盟从战略上重视中国,丹麦将继续积极致力于推动欧中建立更加紧密的合作伙伴关系。

■ 相关新闻

丹中签署33亿美元合作协议

据新华社电 12家丹麦公司和丹麦投资促进署15日在哥本哈根与其中国合作伙伴签署了18项商业金融合作协议,涉及金额33.5亿美元。

丹麦嘉士伯啤酒集团和中国云南大理州签署啤酒项目协议,计划在2025年前把大理啤酒厂年产能从目前的30万吨提升至100万吨,合同投资总额7.2亿美元。

马士基集团同中国国家开发银行签署了5亿美元融资协议;与宁波港股份有限公司签署合资经营宁波梅山集装箱码头协议,投资额约6.8亿美元。

丹麦爱氏晨曦和中粮集团、蒙牛乳业签署系列合作协议,以22亿港元入股蒙牛,持股约5.9%,成为蒙牛第二大战略股东。

丹麦投资促进署分别和迅达科技集团、中船重工海装风电公司签署了关于在丹麦建立欧洲总部、研发中心的谅解备忘录或协议。

另外一些丹中公司分别签署了有关柴油发动机尾气脱硝、玉米秸秆等农作物生产纤维素乙醇、合作建设生态园、建立太阳能联合研发中心等合作文件。

丹麦外交部还与中国国家开发银行、医药保健品进出口商会等签署了谅解备忘录和合作协议。



6月15日,国家主席胡锦涛和夫人刘永清在丹麦女王玛格丽特二世和丈夫亨利克亲王陪同下考察哥本哈根海湾绿色发展情况。新华社记者 兰红光 摄

韩国海警扣押4艘中国渔船

韩方称中国渔船涉嫌进入韩国水域非法捕鱼;中使馆正核实有关情况

本报综合报道 中国驻韩国大使馆总领事何颖15日晚对新华社记者说,韩方当天向中国大使馆通报称,仁川海洋警察署14日抓获4艘涉嫌非法捕捞的中国渔船。

仁川海洋警察署15日称,4艘中国渔船涉嫌于14日清晨4时30分许在小青岛东南方约24公里海上“进入韩国水域非法捕鱼”,韩国海警当天投入3艘警备艇和

2艘海军舰艇展开联合行动,扣押了中国渔船。

据称,被扣的中国渔船是30吨至40吨级木船和单拖网渔船,每艘船上有5至7名船员。

何颖说,中国大使馆得到通报,正在核实有关情况。使馆要求韩方切实保护中方人员人身安全和合法权益。此外,使馆已派领事紧急赶赴仁川海洋警察署,了解和处理有关事宜。

菲总统令两艘船只撤离黄岩岛

菲方称撤离因天气状况日趋恶劣;黄岩岛水域已无非菲船只

本报综合报道 菲律宾外交部16日宣布,因为天气原因,菲律宾总统阿基诺已经命令黄岩岛水域的菲海岸警卫队及渔业和水产局船只撤离。

菲媒称,这意味着,黄岩岛水域已经没有菲律宾船只。

菲外长称天气改善会“重新评估”

菲外交部长德尔罗萨里奥声称,由于天气状况日趋恶劣,阿基诺总统已在15日晚下令两艘在黄岩岛海域的菲方船只撤离,返回

港口。菲气象局早前预警,台风“古超”和西南季风可能在该海域造成大浪和暴雨。德尔罗萨里奥称,当天气状况改善时,菲政府会“重新评估”。

4月10日,12艘中国渔船在中国黄岩岛潟湖内作业时,被一艘菲律宾军舰干扰,菲军舰一度企图抓扣被其堵在潟湖内的中国渔民,遭到两艘中国海监船阻止,引发双方舰船对峙。菲律宾政府后虽把军舰撤离,但又改派一艘海岸警卫队船只和一艘渔业水产资源局船只前往黄岩岛水域。

中国希望菲方努力维护两国关系稳定

对此,中国外交部发言人刘为民14日回应称,中方注意到阿基诺总统重视中菲关系的表态。中方同样重视发展中菲关系,希望菲方与中方共同努力,推动两国关系健康发展。

中国驻菲大使马克卿日前在出席菲华社活动时也强调,中菲应正视南海争议的事实。中方始终致力于通过外交方式解决有关争议,相信只要双方本着真

诚和良好意愿,从两国关系大局出发,一定能得到妥善处理。

